       В SelMatic Plus средно доставната цена (СДЦ) на даден артикул се изчислява на база доставените количества за деня. Използва се следната формула:

	СДЦ=
	(Налично кол. към момента на доставката) х(Стара СДЦ) + (Стойността на доставените за деня)

	
	Налично кол. към момента на доставката + Общо доставено количество за деня


       СДЦ се отнася за цялата фирма (всички обекти в базата). С цел коректно изчисление и последващо вярно изчисление на печалбата е задължително да не се допускат отрицателни наличности, в който и да е обект.

       СДЦ не може да бъде изчислена ако са продадени например 5 бр. и в последствие се извърши доставка на 5 бр. (в знаменателя се получава ст-т 0)
       СДЦ се изчислява коректно при кредитни известия за намаляване на цена.

Например:

Доставени са 10 бр. на ед. цена  от 1,50 лв.  – СДЦ = 1,50 лв.

Продадени са 5 бр. на ед. цена от 2,00 лв.

Получаваме КИ за намаляване на цената на закупените 10 бр., което представлява документ за доставка от 2 реда:

· 1-ви ред – (- 10) бр. по 1, 50 лв. = - 15,00 лв.
· 2-ри ред – 10 бр. по 1,30 лв. = 13,00 лв.

Новата СДЦ се изчислява по формулата:

	СДЦ=
	5 х 1,50 + (-2)
	=
	5,50
	= 1,10 лв.

	
	5 + 0
	
	5
	


Продаваме и останалите  5 бр. на ед. цена от 2,00 лв.

Сега вече може да се пресметне печалбата:

За първите 5 бр. печалбата се смята така : (5 х 2,00) – (5 х 1,50) = 10,00 – 7,50 = 2,50 лв.

За вторите 5 бр. печалбата се смята така: (5 х 2,00) – (5 х 1,10) = 10,00 – 5,50 = 4,50 лв.

Или излиза, че общата печалба е 2,50 + 4,50 = 7,00 лв.

· Ако погледнем общо:

· Закупили сме 10 бр. х 1,30 лв. = 13,00 лв.

· Продали сме 10 бр. х 2,00 лв. = 20,00 лв.

Т.е. печалбата действително е 7,00 лв.

       СДЦ се изчислява коректно дори и при отрицателна наличност, само и единствено ако е доставено повече отколкото е налично.

Например: 

Доставени са 10 бр. на ед. цена  от 1 лв.  – СДЦ = 1 лв.

Продадени са 15 бр. на ед. цена от 2,50 лв.

Доставяме 10 бр. на ед. цена от 2,00 лв.

Новата СДЦ се изчислява по формулата:

	СДЦ=
	-5 х 1+ 20
	=
	15
	= 3,00 лв.

	
	-5 + 10
	
	5
	


Въпреки, че новата СДЦ изглежда на вид абсурдна по-долу ще опишем, че е абсолютно вярна.

Извършваме продажба на останалите 5 бр. на ед. цена от 2,50 лв.

Сега вече може да се пресметне печалбата:

За продажбата на 15-те бр. печалбата е : (15 х 2,50) – (15 х 1,00) = 37,50 – 15,00 = 22,50 лв.

За продажбата на 5-те  бр. печалбата е: (5 х 2,50) – (5 х 3,00) = 12,50 – 15,00 = - 2,50 лв.

Или излиза, че общата печалба е 22,50 +(- 2,50) = 20,00 лв.

Ако погледнем общо:

· Закупили сме 10 бр. х 1,00 лв. = 10,00 лв. и 10 бр. х 2,00 лв. = 20,00 лв или общо 30 лв.
· Продали сме 20 бр. х 2,50 лв. = 50,00 лв.

Т.е. печалбата действително е 20,00 лв.

Извод: СДЦ може да се използва при измерването на печалбата само когато е продадено цялото закупено количество.
